

让“金种子”成长为“小巨人”

——菏泽高新区激发高质量发展新动力工作侧记

当前,我市正“举全市之力、集全民之智”支持菏泽高新区创建国家级高新区,在时间与机遇的赛道上,菏泽高新区不惧困难、砥砺前行,不断刷新出好成绩。这里生机盎然,无数颗“金种子”成长为令人瞩目的“小巨人”;这里群星璀璨,聚拢了在产业细分领域一批“高大上”的单项冠军……越来越多的“高新”力量,开始在这片热土上崭露头角,或以强劲的创新动能,被行业人士瞩目,或以创新探索的精神,交付一张“高新”答卷——

以科技创新为引领 举全市之力创建国家高新区

4月25日,科技部成果转化与区城创新司副司长杨威武带领专家考察组一行,到菏泽实地考察国家级高新区创建情况。实地参观了菏泽高新区步长中医药产业园、科技展厅及启迪之星科技孵化器、天和压延铜箔、石墨烯产业园及新材料高端装备展厅后,杨威武指出,菏泽高新区区位优势显著,经过多年发展,已经形成了基础扎实、链条完整的特色产业和相对完善的创新体系。

近年来,菏泽高新区产业规模不断扩大、产品质量不断提升、创新能力持续增强、创新创业日趋活跃、承载功能逐步完善、发展环境不断优化,已具有一定产业基础,工作取得初步成效,创建国家级高新区意义重大、十分必要。

2018年,菏泽高新区规模以上工业企业达到137家,实现主营业务收入542亿元。高新区产业规模不断壮大,主导产业特色突出,形成了现代中药、原料药、医药物流基地,初步建成了集研发、生产、销售、物流等为一体的医药产业集群。2018年,产业产值达到372亿元,占全市的一半以上,助推菏泽医药产业跃居全省第一。同时,菏泽高新区形成了以石墨烯、敏感功能材料等为特色的新材料产业,聚焦了一批高铁装备、泊鹭飞机等为特色的高端装备产业。

下一步,菏泽高新区将把改革作为发展的主力军,重点发展生物医药大健康产业集群,加快发展新材料高端装备产业和现代服务业。以技术创新为核

心,以产业科技创新需求为导向,大力推动高端研发平台建设和创新创业载体建设。坚持产城融合,完善发展功能,将菏泽高新区建设成特色鲜明、创新活跃、功能完善、宜业宜居的现代化科技产业新城。

以商招商 以智引智 为科技合作提供更广阔平台

5月17日,第三届星荷江科技创新与国际合作高峰论坛在菏泽高新区举行,活动主题为“创新引领、协同发展”。海内外知名专家、业界领袖、创新先锋先后发言,共议科技发展态势,共商科技创新合作。在会上,多家企业项目签约达成战略合作。院士及专家观点新颖,见解独到,为参会嘉宾打造了一场科技创新领域高水平、极具影响力的思想交流盛宴。

启迪控股高级副总裁、启迪之星总经理沈全洪致辞时谈到,启迪之星所打造的全球创新网络,正伴随集群式创新模式,服务于全球的科技创新。“启迪愿意为全国各地,乃至世界各地从事创新创业的研究机构、科学家、年轻人提供更多的帮助,把科技合作推到更高的阶段!”沈全洪说。

在当今时期,企业普遍面临着复杂的发展挑战,只有通过科技创新和国际科技合作,才能更好地应对这些挑战。启迪之星(菏泽)孵化基地自落地菏泽高新区以来,充分发挥自身优势,累计引进、孵化科技企业110多家,引进泰山产业领军人才、专家学者等高层次人才担任企业技术顾问或创业导师近80人,为全市科技创新作出了突出贡献。

以商招商,以智引智。今年以来,菏泽高新区创新科技型企业发展可谓捷报频传。在高新区新材料产业聚集区,安固强石墨烯生产线,在白热化的市场竞争中占据了先机,天和压延铜箔为国内首家研发生产出高精压延电子高档黑色铜箔产品的企业,先后主持制订了5项铜带箔国家标准和2项行业实验标准;德通新材料研发生产的高速列车专用闸瓦、闸片,获7项国家发明专利;中夏电子成功研发高科技产品19种。

聚焦科技转化 普及科技惠民 为高质量发展注入新动力

5月20日,由市科技局、市宣传部、市科协主办,菏泽高新区管委会承办的2019年科技活动周启动仪式在菏泽创业创新科技孵化基地举行。随后,市林业局组织农林牧专家服务团到高新区马岭岗镇穆李村开展科技服务活动。专家们针对果农提出的果树病虫害防治、果树管理等问题进行详细讲解,并针对性地宣传讲解了果树种植过程中的科学知识。

“这是花叶病毒病,用真菌类的药物不行,还有类似这样的叶子就需要剪掉……”马岭岗镇穆李村一处果园内,市林业局专家王海明耐心地给果农讲解农业知识。王海明是市林业局农林牧专家服务团的一员,他告诉记者,科技在农业方面的作用巨大,通过这样的活动,可以搭建一个良好的沟通交流平台,有效地提高当地果树种植人员的专业水平,让更多群众受益。

科技是第一生产力。菏泽高新区高度重视科技转化成果,不断巩固生物医药产业基地、加快打造新材料研发生产基地,大力培育健康食品生产基地为目标,加快打造“孵化器—加速器—产业园”于一体的科技创新和产业发展体系。目前,全区共有生物医药及关联企业产品涵盖中西药、保健品、医疗器械等十一大门类、千余品种,初步建成了集研发、生产、销售、物流等为一体,产业链条趋于完整的医药产业集群区。同时,菏泽高新区立足食品产业基础较好,产品门类繁多和产业链比较完整的实际,紧紧抓住新旧动能转换机遇,积极引进高端医养保健食品项目,促进产业智慧化、智慧产业化、跨界融合化和品牌高端化,让传统食品产业焕发出生机和活力。

蓝图已经绘就,逐梦唯有笃行。在菏泽高新区,每年涌现出来的“高”、“新”、“尖”科技企业犹如雨后春笋,给园区注入了强大的新鲜活力。菏泽高新区坚持把创新作为引领发展的第一动力、推动产业转型升级的强大引擎,不断汇聚创新资源、集聚创新力量、形成创新优势,激发高质量发展新动力。记者 张品



签约仪式

鄄城法院开展“向人民报告——法院开放日”活动

本报讯 为增强法院工作的透明度,拉近社会各界与法院的距离,让人民群众进一步亲身感受到“阳光司法”,日前,鄄城法院开展“向人民报告——法院开放日”活动,邀请部分人大代表、政协委员、学生等70余人走进鄄城法院,零距离感受法院、法官和日常审判工作。

在该院干警的引导下,参观点人员先后参观了诉讼服务中心、科技审判法庭、法警装备室、羁押室等场所,并观摩了一起机动车交通事故责任纠纷案件的部分审理过程,深入了解了法院各项工作。

随后,该院党组成员、副院长韩广振以座谈会的形式向人大代表、政协委员通报了法院工作情况。审判委员会专职委员苏金彩为学生讲了一堂生动的法制课。

参观点人员对该院开展的开放日活动给予充分肯定,对该院健康向上的法院文化、严谨专业的法官队伍、高水平的信息化建设及便民利民举措等给予高度评价和赞赏。

本报记者

执法司法监督员巡视巨野法院

本报讯 近日,由巨野县委政法委组织,县人大常委会副主任韩法政、县政协副主席刘新民以及来自各行各业的11名执法司法监督员来到巨野法院巡视。

执法司法监督员一行先后实地观看了法院诉讼服务中心、院史馆等场所,近距离感受了巨野法院在基础设施建设、司法便民建设、文化建设等方面取得的成就。观摩了一起诈骗犯罪的庭审现场,体验了庭审的庄严和肃穆,见证了法律的威严和公正。

随后,监督员一行在法院会议室展开座谈。

巨野法院党组书记、院长程相锋首先对监督员的到来表示欢迎和感谢。他从立足审判执行、主动服务大局,深入推进管理体系化、内生动力获得新释放,抓住司法改革契机、品牌建设取得新突破等方面介绍了法院工作情况。

程相锋介绍说,加强执法执纪监督,是保障法院严肃、文明执法,实现公正与效率的关键举措,也是强化法院队伍建设、提高法官素质的根本要求。巨野法院将以此次执法监督检查为契机,对收集到的执法监督意见进行专题研究,认真整改,及时反馈,做到件件有落实、事事有回音。在今后的工作中,希望各位执法司法监督员对法院干警的工作作风、廉洁自律以及审判执行等工作继续进行认真全面监督,以此提高审判质效,推动法院工作再上新台阶。

本报通讯员



本报通讯员

随后,监督员一行在法院会议室展开座谈。

巨野法院党组书记、院长程相锋首先对监督员的到来表示欢迎和感谢。他从立足审判执行、主动服务大局,深入推进管理体系化、内生动力获得新释放,抓住司法改革契机、品牌建设取得新突破等方面介绍了法院工作情况。

程相锋介绍说,加强执法执纪监督,是保障法院严肃、文明执法,实现公正与效率的关键举措,也是强化法院队伍建设、提高法官素质的根本要求。巨野法院将以此次执法监督检查为契机,对收集到的执法监督意见进行专题研究,认真整改,及时反馈,做到件件有落实、事事有回音。在今后的工作中,希望各位执法司法监督员对法院干警的工作作风、廉洁自律以及审判执行等工作继续进行认真全面监督,以此提高审判质效,推动法院工作再上新台阶。

本报通讯员

推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展

本报讯 (记者 张品 通讯员 赵忠宇)5月21日,菏泽高新区党工委书记郭保存调度扫黑除恶工作进展情况,到区扫黑除恶办公室及马岭岗镇扫黑除恶办公室现场查看工作台账,对涉黑涉恶重点线索、案件进行调度,随后在马岭岗镇召开座谈会,听取部分成员单位和马岭岗镇近期扫黑除恶工作进展情况汇报,对下一步工作进行安排部署。

郭保存指出,扫黑除恶工作是一项

重要的政治任务,要切实提高政治站位,增强责任担当,切实打好扫黑除恶专项斗争。要坚持问题导向,高度重视线索的收集和核查。针对中央督导组反馈的问题,限时整改到位。要健全工作机制,持续推动扫黑“打伞”同步推进。要把扫黑除恶专项斗争当做一场长期战役来打,持续加大高压打击力度,全力推进全区扫黑除恶专项斗争向纵深开展,保社会稳定、保人民安康。

“你吹哨、我报到”工作领导小组成立

本报讯(记者 张品 通讯员 赵忠宇)5月21日,菏泽高新区党工委副书记、管委会主任李永辉主持召开全区“你吹哨、我报到”工作会议。会议研究确定了总体工作思路,成立“你吹哨、我报到”工作领导小组,审议通过了“你吹哨、我报到”工作实施方案,安排部署了建设服务平台、开通服务热线等事项。

会议指出,全区各部门要提高思想认识,主动认领任务,严格按照实施方

案要求,尽心尽力为群众和企业解难题,谋福利。对于“你吹哨、我报到”工作要抓细节、抓落实、抓执行。各有关部门要认真梳理服务项目,建设维护好服务平台,确保服务热线畅通。要建立高效工作机制,加强督导调度。除工作领导小组外还专门成立问题研判、考核评价、监督问责三个工作组,对工作开展中遇到的推诿扯皮、推进不力等方面的问题,及时发现、及时督导、及时问责,确保活动高效推进。

5月17日,在第三届星荷江科技创新与国际合作高峰论坛上,联合国及驻华使馆代表、海内外高端智库专家、创新创业人才等200多名嘉宾齐聚一堂,共议科技发展态势,共商科技创新合作,共拓高新产城发展新局面。论坛中,山东菏泽健康食品研究院、智能控制与农机装备技术研究所相继揭牌成立,并举行了山东科朗特微波设备有限公司入驻启迪之星(菏泽)加速器签约仪式、山东大树集团与北京医食同源科技有限公司战略合作签约仪式。本次高峰论坛有效运用全球科技创新资源,助力菏泽高新区“以升促建”创建国家级高新区。

记者 张品 通讯员 赵忠宇 摄



工厂建村头 增收不犯愁

5月22日,郓城县陈坡乡于阁村村头的一处建材加工厂内,工人正在机器前为百叶窗打孔。据了解,△工厂负责人冯忠武在外学习技术后返乡创业,将工厂建在村头,产品销往知名地产公司,年产值近5000万元。工厂也为周边村民提供了就业岗位,工人月平均工资3000余元。

记者 杨飞 摄

欢歌乐舞秀才艺 特色教育展成果

——菏泽信息工程学校学前教育专业教学成果汇演掠影



▲舞蹈《小天鹅》
◆舞蹈《八女投江》
◆剪纸绘画才艺展示

本报讯 (记者 王燕 通讯员 房磊)

5月21日,菏泽信息工程学校举办学前教育专业教学成果汇报演出。菏泽市关心下一代委员会主任阎世海,副主任赵传山、曹修寅,菏泽学院原党委书记韩广洁,菏泽信息工程学校校长马飞,副校长张华、陈科山,纪委书记张纲领到场观看。我市多家知名幼儿园负责人和长期合作共建的用人单位负责人前来观看演出。此外,此次汇报展示还特意邀请了部分学前教育专业的学生家长前来观礼。

活动现场,学前教育专业的学生通过舞蹈基本功展示,拉开了演出序幕;美术作品展示,同学们的创意及制作能力深深地折服了在场的每一个人;师生同台钢琴联奏,旋律跌宕起伏,充分展现学生的专业技能;奥尔夫音乐创意声势律动节目《小宝贝》,多种乐器融入表演,节奏鲜明欢快;压轴节目《八女投江》,将舞蹈的柔美和革命烈士的悲壮凄凉有力揉合在一起,艺术表现力、感染力令人

震撼。

整场演出精彩纷呈,气氛热烈,充分展示了该院学前教育专业学生扎实的技能和全面的综合素质,将该专业的教学成果、教育理念及教育情感淋漓尽致地表现出来,使到场的嘉宾完全沉浸于节目当中,收获一致好评。

据了解,在国家政策的支持下和上级领导的关怀下,菏泽信息工程学校根据社会发展需要,于2015年开设了学前教育专业,相继建设了电子钢琴房、手工制作室、舞蹈房等各类实训设施。作为学校重点建设的特色品牌专业,其培养目标与我国社会主义现代化建设要求相适应,注重学生的德、智、体、美全面发展,培养较强的专业技能和创新能力,掌握从事学前教育专业理论知识及职业技能。短短4年时间,学前教育专业规模不断发展壮大,教学课程不断丰富,目前已在招生、培养、就业方面形成了可持续发展的良好态势,为学前教育发展培养了优秀人才。